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I. УСЛОВИ ПОСЛОВАЊА 
 
Хуманитарна организација „Стара Рашка“ данас слави своје 

пунољетство, а због својих циљева и задатака припада оним 
организацијама невладиног сектора које своје укупно пословање стављају 
на увид свом чланству и јавности уопште. Она послује транспарентно у 
складу закона и свог Статута, прикупљање и трошење средстава чини 
јавним, свакоме доступним. Некада јој то и није предност, али је то потврда 
осамнестогодишњег пословања и успешног рада. 

У неравноправној трци са невладиним организацијама које 
„успешно“ прикривају своје финансијско пословање за стицање средстава 
„Стара Рашка“ губи, или бар мисли, да губи трку. Док велики број 
организација цивилног друштва захваљујући привилегованом положају и 
наклоњености моћних стичу доходак и добит „Стара Рашка“ муке мучи да 
обезбеди потребна средства за остваривање својих циљева и задатака. Да 
није њених чланова, правних и физичких лица, и верних донатора 
Организација би одавно престала да постоји. 

Отежани услови пословања и стицања дохотка у привреди директно 
се одражавају на успешност рада хуманитарних организација, па и „Старе 
Рашке“. Сваке године све је више захтева за хуманитарне и социјалне 
помоћи, у којима предњаче захтеви болесних, а при том све је мање 
средстава за те помоћи. Последњих година Хуманитарна организација све 
више уместо новчаних пружа робне помоћи, јер је лакше обезбедити робу 
него новац. 

Осамнаест година Организација очекује системска решења државе, 
кроз разне облике давања пореских олакшица за хуманитарне донације и 
побољшања услова рада оваквих Организација, али... 

Из свега тога произилази закључак да су данас услови за 
пословање „Старе Рашке“ изузетно сложени, да се у скорој будућности не 
очекују квалитетна решења на плану побољшања услова рада, али то 
никако не значи одустајање од задатих циљева и задатака па овој 
Организацији предстоји још интезивнији рад како би сачувала квалитет 
својих активности „барем“ на садашњем нивоу. 

II. ОСТВАРЕНЕ АКТИВНОСТИ 

 



1. Задато Програмом рада за 2017.годину 
Програмом рада за 2017. Годину, који је Управни одбор усвојио на 

седници од 21. марта ове године, детерминисане су активности чије је 
извршење зависило од више фактора, посебно од расположивих 
финансијских средстава. Начелно, у складу Статута Организације, 
нереализовано у једној преноси се као обавеза за наредну годину. Због 
исказане потребе Управни одбор у току године усвојио и неке нове пројекте, 
који  су постали саставни део Програма рада за ову годину. 

У 2017. години неке задате активности нису реализоване због 
помањкања капацитета – људских, финансијских и временских. Летимице 
наводимо нереалзовано, а о реализованом даље у овом поглављу. 

Од задатог у целости је изостало: Борба против „беле куге“, 
Дружење са донаторима и Организовање стручних и промотивних 
скупова, а све остало је скоро у целости реализовано.  

1.1. Обележавање Дана Организације 
У присуству око стотину чланова и гостију Организације и уз 

саслужење првог свештеника Војске Србије мајора Слађана Влајића, 
званичног изасланика Начелника Генералштаба Војске Србије резањем 
славског колача у Храму Светог Димитрија на Новом Београду 26. 
фебруара 2017, "Стара Рашка" је започела обележавање Славе.  

  



  

 После верског обреда у Храму за стотинак позваних гостију служен 
је славски ручак у Ресторану "Маринада". Домаћин Славе ове године је био 
Управни одбор Организације. Мајор Слађан Влајић поздравио је присутне 
и у име генерала Љубише Диковића и званично Организацији честитао 
крсну Славу. У име домаћина Славе госте је поздравио г. Милован 
Ивановић – председник Управног одбора. 

 У вечерњим часовима одржана је Редовна Скупштина 
Организације. Скупштина је по традицији одржана у свечаној сали градске 
општине Нови Београд. 

  



 На почетку седнице приказан је филм Стара Рашка на путу без граница, 
који је приказао активности Организације у 2016. години. 
Пре почетка рада Скупштине минутом ћутања одата је пошта преминулим 
члановима између две Скупштине. 
 Председавајући је поздравио посебне госте од којих су се Скупштини 
обратили г. Радосав Васиљевић – председник општине Нова Варош, др Алтан 
Хамидовић – директор Здраственог центра у Сјеници и др Јово Лојаница – 
председник Фондације „Лојаница“ из Сјенице.  

Од пристиглих издвојио је телеграме сестринске Фондације „Стара Рашка“ 
из Торонта, кабинета НГШ Војске Србије, Начелника управе за традицију, 
стандард и ветеране Сектора за људске ресурсе Министарства одбране и 
председника општине Косјерић у којима се честита Организацији Слава и упућују 
лепе жеље за успешан рад Скупштине.  

Извештај о раду Надзорног одбора поднела је председница Надзорног 
одбора г-ђа Рената Смиљанић. Извештај је без посебне дискусије једногласно 
усвојен. 

Након тога, а у складу предложеног Дневног реда, констатовано је 
разрешење г. Драгана Белића из чланства у Управном одбору на лични захтев и 
извршен је избор г. Милована Ивановића у Управни одбор до наредне Изборне 
Скупштине. 



Извештај о раду и финансијском пословању Хуманитарне организације за 
предходну годину поднео је г. Милован Ивановић председник Управног одбора. 
Извештај је једногласно усвојен. 
 Следећи праксу из ранијих година и ове године су уручена признања 
правним и физичким лицима за посебан допринос успешном раду Хуманитарне 
организације. 

За подршку успешном раду Организације у 2016. години заслужнима 
Захвалнице су добили: 

  
ПРАВНА ЛИЦА 

1. Хуманитарна фондација "Стара Рашка" – Торонто; 
2. Општина Нова Варош – Нова Варош; 
3. "Rad Commerce" DOO – Београд; 
4. IBIS-Instruments" DOO – Београд; 
5. СУТР "Маринада" – Београд; 
6. Управа за сарадњу с црквама и верским заједницама Владе 

Републике Србије – Београд; 
7. АМС Осигурање АДО – Београд; 
8. Епархија милешевска – Пријепоље; 
9. „ИМП – Аутоматика“ ДОО – Београд; 
10. „Dragon Fly“ DOO – Београд; 
11. „Транспортшпед“ ДОО – Београд; 
12. „Путеви“ ДОО – Ивањица; 
13. Рибарско газдинство  “Ечка“ АД – Лукино Село; 



14. „Addico Bank“ – Београд; и 
15. „Movem Toy“ DOO – Београд.  
 

ФИЗИЧКА ЛИЦА 

1. Почивши Младен Љујић –  Бјув (Краљевина Шведска); и 
2. Асан Хоџић – Офенбах (СР Немачка). 

 

 

 

 

 

 

 



  

Захвалнице је уручио председник Управног одбора г. Милован Ивановић. 

 У име добитника Захвалнице Склупштини се обратио председник 
општине Нова Варош г. Радосав Васиљевић, који је истакао значај ове 
Организације за становништво у Рашкој области и истакао задовољство 
степеном сарадње коју остварује локална самоуправа Нове Вароши и 
Хуманитарна организација „Стара Рашка“. 

 



Установљену награду "Гордан Ранитовић" и ове године, према 
оцени жирија поделили су новинари Гвозден Николић из Чачка  и  Зоран 
Шапоњић из Ужица.  

На добијеној награди, а у име обојице награђених захвалио се г. 
Зоран Шапоњић. 

 

Награда најбољим студентима из Рашке области на Београдском 
универзитету у вредности од по 20.000 динара додељена је: са Шумарског 
факултета, студенту мастер студија, Александру Поповићу из Пријепоља, 

  



са просечном оценом четврте године основних академских студија у 
школској 2015/2016 од 9.70 и са Пољопривредног факултета, студенту 4. 
године, Николи Павловићу из Новог Пазара, са просечном оценом у 
школској 2015/2016 од 8.90. Члановима Скупштине у име обојице добитника 
награде се захвалио студент Александар Поповић који је истакао своје 
Старо-рашко порекло и радост што награду добија баш од ове и овакве 
Организације. Награда за обојицу добитника представља додатни 
стимуланс за успешно корачање путем образовања, путем личног и 
професионалног усавршавања и показује да уложени труд у знање ипак 
нису остали непримећени. 

  



 У складу указане потребе за осавремењавањем рада и уклапањем 
прописаног и фактичког стања Скупштина је усвојила измене и допуне 
појединих чланова Статута Организације. 

На крају седнице Скупштине председавајући г. Зоран 
Пешовић обавестио је Скупштину да је Домаћин Славе 
Организације за наредну годину г. Бранислав Баћовић, 
угледни привредник и власник Предузећа „Транспортшпед“ 
из Београда и позвао је присутне  на славско послужење и 

дружење. Послужење, као и целу манифестацију, несебично су помогли  
спонзори од којих посебно издвајамо Градску општину Нови Београд, СУТР 
„Маринада“ из Београда, „Златиборац“ из Чајетине и СУР "Златар" из 
Београда.  

 
1.2. Хуманитарне акције и помоћи 
С обзиром на карактер Организације, да егзистира као 

хуманитарна, све њене активности у основи морају бити пре свега 



активности за пружање помоћи онима који су најугроженији и онима којима 
је помоћ најпотребнија. Од свог настанка овај принцип се није мењао и 
сигурно се неће мењати док постоји Организација. 

 
1.2.1. Хуманитарна помоћ деци у Рашкој области 

Тринаест година заредом од стиже новац од српске дијаспоре из 
Канаде, наменски за Божићне поклоне сиромашној и болесној деци у Рашкој 
области. До сада је стигло 628.000 канадских долара (око 450.000 евра), 
што по званичном курсу износи 54.000.000 динара. У Канади средства 
прикупља Хуманитарна фондација „Стара Рашка“ из Торонта, за коју акцију 
највећа заслуга припада председници Фондације г-ђи Драгани Вараклић, 
рођеној Пријепољки. 

И ове године уочи Божића 850 болесне и сиромашне деце добило 
је Божићни поклон од по 5.000 динара. У Пријепољу поклон је добило 340, 
а у Прибоју и Новој Вароши по 255 деце. Ова хуманитарна акција привукла 
је интересовање више медија (РТС, „Западна Србија“ и локални медији из 
сва три града). Емитовањем својих прилога у Србији, Републици Српској и 
Црној Гори јавност је упозната о великој хуманитарној акцији, а 
Хуманитарној организацији је за ту активност пристигло је мноштво 
честитки.  
 Поделу поклона организовале су Испоставе „Старе Рашке“ у 
Домовима културе у наведеним општинама, које су сачиниле и спискове 
деце за Божићне поклоне. Организација поделе је била беспрекорна. 
Подели у Прибоју и Новој Вароши присуствовали су представници локалне 
самоуправе и то председници Скупштина општина. Први пут да није било 
ни једне примедбе од стране родитеља што се његово дете није нашло на 
списку за поклон. Томе је допринео и износ средстава односно број деце за 
поклон, па је било простора да буду обухваћена сва болесна и сиромашна 
деца. 
 У данашње време незапослености и економске кризе подела 
оволике количине новца, тако великом броју деце, на релативно малом 
простору поред примаоца поклона многима је на том простору значила 
пуно, јер ће новац бити ту потрошен, највише у трговинама.  



Истог дана у Предшколској установи „Невен“ у Прибоју 100 
најсиромашнијих малишана добило је Новогодишње поклоне у вредности 
од по 1.500 динара, које је донирало предузеће за промет играчака и опреме 
за децу „DEXY CO“ из Београда. Такође 643 играчке, у вредности 261.000 
динара, је  донирало Предузеће „MOVEM TOY“ из Београда за децу у 
Рашкој области, али та донација је остављна да се подели у некој наредној 
прилици. Тиме су ова два Предузећа на најбољи начин показала 
посвећеност деци. 
 Давање Божићних поклона  за протеклих 13 година постала је 
традиција и зато је пред Организацијом велики задатак да исту не прекине 
и да испуни очекивања болесне и сиромашне деце у Рашкој области. 
 26. децембра делегација Организације је поделила вртићима у 
Прибоју и Новој Вароши вредну донацију у храни и играчкама. Вредност 
донације је преко 600.000 динара. Овом акцијом настављен је такође 
вишегодишњи низ пружања помоћи установама које се брину о деци у 
Рашкој области. 
 

1.2.2. Пружање помоћи оболелим од леукемије и 
других тешких болести 

Поразно звучи податак да са простора „Старе Рашке“ данас имамо 
више стотина особа оболелих од леукемије и других облика карцинома. 
Када се на то дода податак да су у великом проценту од оболелих деца 
Организација није имала избора него се активно укључила у процес 
пружања помоћи у њиховом лечењу. 

Организација је за ову намену организовала прикупљање 
средстава у земљи и иностранству под слоганом Хуманост нема нацију. 
У земљи је новац прикупљала кроз наменске донације локалних 
самоуправа у Рашкој области и кроз донације појединачних донатора. У 
дијаспори је планирана донаторска вечера, али због недостатка 
организационих капацитета она се није реализовала у 2017. години и њена 
реализације је померена за 2018. годину.  

За пружање помоћи оболелим од леукемије и других облика 
карцинома начелно изостају системска решења државе, а тиме се не 



обезбеђује пут којим би се обезбедило сигурније финансирање лечења. 
Прикупљање се свело на појединачну упорност ентузијаста и људи „великог 
срца“, а у нашој Организацији на извршног директора Организације за 
здраство др Заге Попадић. Др Попадић је у директној комуникацији са 
председницима општина у Рашкој области обезбедила одређену количину 
средстава, али њиховом уплатом појединачних наменских донација 
покрива се тек мали део трошкова који изискује лечење ове категорије 
болесника.  

Током године Организација је организовано проналазила доноре 
сепарисаних тромбоцита и других крвних деривата, који се користе у 
процесу лечења оболелих од леукемије и тиме директно помагала процес 
лечења ове категорије оболелих. Такође је финансијски помогла једном 
броју оболелих и њиховим породицама у обезбеђивању бољих услова за 
процес лечења. Иако економска криза директно утиче на рализацију 
постављених циљева и задатака, пружање помоћи оболелим од леукемије 
и других тешких болести ће бити и даље најважнији задатак којим ће се у 
наредном периоду бавити Хуманитарна организација „Стара Рашка“. 

 
1.2.3. Прикупљање робних помоћи за Рашку област 

Као што је већ речено у уводном делу Извештаја све је мање 
новчаних донација, али је обезбеђивање робних донација у експанзији. У 
2017. години Организација је у више наврата обезбедила робне донације 
различите намене и о којима ће бити речи у наставку. 

Великом заслугом председника Управног одбора г. Милована 
Ивановића од предузећа „“Тоза Марковић“ из Кикинде обезбеђено је 52.500 
комада кровног црепа и 1.000 м² керамичких плочица. У сарадњи са 
локалним самоуправама и њиховим центрима за социјални рад општина 
Сјеница, Тутин, Нова Варош, Пријепоље и Прибој, Хуманитарна 
организација је преко својих Испостава у наведеним градовима 
организовано поделила ову вредну донацију. Помоћ су добили 
најугроженији појединци, здраствене и образовне установе односно они 
којима је та врста помоћи у том тренутку била најпотребнија. Због веома 
успешне реализације овог изузетно важног пројекта отворена је могућност 



да се у наредном периоду реализује још једна донација сличне намене и 
количине. 

Дана 24. марта, у Београду, на Батајници, организован је утовар 
вредне хуманитарне помоћи за Дом здравља у Сјеници и интерно 
одељење-одсек хематологије, опште болнице Здраственог центра у Ужицу, 
а већ 25. Марта делегација Хуманитарне организације "Стара Рашка" 
посетила је Сјеницу у оквиру мисије Хуманост нема нацију и са својом 
Испоставом у овом граду уручила ову вредну хуманитарну помоћ Адико 
банке и сликарке Љубице Радовић.  

 

Дому здравља са стационаром у Сјеници уручено је 70 ормана и 12 
уметничких слика (акварела), а одсеку хематологије 30 ормана. 

 

 

Крајем новембра Хуманитарна организација „Стара Рашка“ је ЗЦ у 
Ужицу – дечијем одељењу донирала фрижидер и ____________, а крајем 
године је за Болницу у Пријепољу купила апарат за електро стимулацију 
тип „Retrostim“, а од предузећа „Elecronic Design Medical“ DOO обезбедила 



као донацију апарат типа „Tens-2“. Укупна вредност донације за Болницу у 
Пријепољу је око 90.000 динара. 

 
1.2.4. Одржавање Трибине "Хуманост нема нацију“ 

У четвртак 27. априла 2017. године у нововарошком Дому културе у 
организацији „Старе Рашке“ одржана је, већ традиционална, 
Трибина Хуманост нема нацију. Трибини су присуствовали челници 
локалне самоуправе: председник општине г. Радосав Васиљевић, заменик 
председника г. Славиша Пурић и председник Скупштине општине г. Никола 
Јелић. Запажени гости Трибине су биле представници Исламске заједнице 
из Нове Вароши и Сјенице, Испостава Хуманитарне организације из 
Сјенице, Пријепоља и Прибоја и Фондације „Лојаница“ из Београда. На 
жалост, није било представника Српске православне цркве. 

 
Трибину и поделу хуманитарне помоћи пратило је око 200 грађана, 

а нису изостали ни медији – локалне и регионалне новине, радио и 
телевизије. 

Количине и вредност подељене хуманитарне помоћи задовољиле 
би и веће и богатије општине него што је Нова Варош. То се може рећи и за 



Трибине 2015. године у Пријепољу и 2016. године у Прибоју. Постараће се 
„Стара Рашка“ да тако буде и у Сјеници идуће године. 

Пре отварања Трибине приказан је филм „Хуманост нема нацију“, 
који је приказао само део активности Хуманитарне организације, али је и то 
било довољно да одушеви присутне. Тај филм је прошле године добио 
највеће похвале од дијаспоре у Немачкој , јер је тамо први пут приказан. 

Скупу се први обратио председик општине г. Васиљевић, поздравио 
госте и све присутне, пожелео добродошлицу „Старој Рашки“ и захвалио се 
што је посвећена Новој Вароши. У име Хуманитарне организације присутне 
је поздравио г. Милован Ивановић, председник Управног одбора. 



 
Господин В. Вучићевић је говорио о раду Хуманитарне 

организације, њеним капацитетима и улагањима у Рашку област. Говорио 
је о одржаним Трибинама у Пријепољу и Прибоју и најавио Трибину следеће 
године у Сјеници. 

 



Др Попадић је говорила о њеном хуманитарном раду у области 
здравства, о нужној потрби да се неко бави тим проблемом, са обзиром на 
све већи број оболелих од леукемије и других карцинома у Рашкој области 
као последица бомбардовања НАТО снага бомбама са осиромашеним 
уранијумом. 

После говорника прешло се на уручење хуманитарних и социјалних 
помоћи. 

 
Здравству у Новој Вароши дата су три компјутера и пет штампача, 

набављених из средстава Хуманитарне организације. 
Основној школи у Божетићима уручен је компјутер и  штампач, који 

је Организација набавила својим средствима и стотињак књига за школску 
библиотеку. 

Дечијем вртићу „Паша и Наташа“ уручено је 50 разних дечијих 
играчака, које ће деца користити за време дневног боравка у Вртићу. Уз то 
дата је већа количина кондиторских производа, одеће, обуће и сокова, све 
донације познате фирме за промет играчака и других роба за децу „Dexy 
Co“ из Београда, у вредности већој од 300.000 динара. 



Новчана помоћ у износу од 30.000 динара дата је деци породице 
Пауновић, њих четворо деце, чији је отац погинуо у саобраћајној несрећи. 
Средства у виду наменске донације обезбедио је стални и велики донатор 
Хуманитарне организације СУТР „Маринада“ из Београда. 

Новчана награда за најбољег ученика из четири разреда основне 
школе у Акмачићима у износу по 10.000 динара по ученику. Средства је 
обезбедила Фондација „Лојаница“ из Београда, чији је оснивач др Јово 
Лојаница родом из Сјенице, који је и уручио награде уз опредељење 
Фондације да треба помагати младе таленте како би стигли до зацртаног 
циља у животу. 

 
„Стара Рашка“ функционише захваљујући донацијама и 

спонзорствима, па се и Трибина могла одржати захваљујући тим 
средствима. Наменску донацију у износу од 100.000 динара за одржавање 
Трибине и поделу хуманитарне и социјалне помоћи дало је Предузеће 
„Candy“ DOO из Суботице. После завршене поделе припремљених поклона 
речи захвалности Хуманитарној организацији упутили су добитници 
помоћи, а на крају присутним и представницима „Старе Рашке“ још једном 
се обратио председник општине, да се у име локалне самоуправе, 



Нововарошана и у своје име захвали за све што Хуманитарна организација 
чини за Нову Варош, уз обећање максималне сарадње и подршке 
пројектима „Старе Рашке“.           
 

1.2.5. Давање угроженим хуманитарне помоћи 
У склопу редовних и планираних активности кључна ставка у раду 

Организације је била давање хуманитарне помоћи угроженима. Таквим 
чињењем највећи број оних којима је помоћ потребна је добило помоћ, али 
увек постоји и један број оних, како појединаца тако и установа, који нису 
укључени у пријем помоћи током ових активности. Хуманитарна 
организација је и једном броју ових корисника током године пружала помоћ. 
Наводимо неке од карактеристичних примера. 

Госпођи Гори Љујић из села Бранчића код Пријепоља, која живи без 
икаквих прихода у изузетно нехуманим условима Организација је узела 
учешће у обнови куће и набавци кућних апарата и намештаја. Захваљујући 
добрим људима и нашој Организацији г-ђа Љујић ће ову зиму дочекати у 
новом и опремљеном дому. 

И поред велике донације црепа која је обезбеђена јавила се 
потреба за још једном количином од 2.500 комада за покривање дотрајалог 
крова основне школе у селу Крајчиновићи општина Прибој. Организација је 
по приоритету обезбедила потребну количину и пре зиме са становништвом 
ове Месне заједнице извршила препокривање дотрајалог крова, па ће ђаци, 
углавном пешаци, и даље ићи у своју школу. 

Организација је г-ђи Јорданки Варкашевић из Нове Вароши, 
самохраној мајци без прихода у два наврата помогла у набавци огрева за 
предстојећу зиму. 

Члану Организације г-ђи Жижић Божици Организација је дала 
једнократну финансијску подршку за покриће трошкова сахране члана 
породице и члана Организације такође. 

Члановима Организације Бранку Цуцићу, Данијели Топаловић, 
Миланки Вучићевић, Зорану Калајитовићу, Слободанки Сучевић, Радиши 
Ковачевићу, Жељку Бајрамију, Босиљки Ковачевић, Станковић Милици, 
Мановић Гордани, Ратку Татовићу и Папић Мухамеду Организација је 



једнократним новчаним донацијама помагала процес лечења, набавци 
лекова и сл. 

 
1.3. Социјални програми и њихов значај 
Активности Организације на социјалном (друштвеном) плану у 

Програму рада одвојене су од хуманитарних активности, иако нису ништа 
мање значајне нити се њихови резултати мање вреднују. 

1.3.1. Обележавање Јаворског рата (1876-1878), 
Сабор српске омладине из матице и расејања и 
Час историје на Јавору 

Манифестација „Јавор-Калипоље 2017.“ отпочела је 11. јула, у 
јутарњим часовима, прихватом српских Културно-уметничких ансамбала из 
расејања и обиласком Краљевског дворског комплекса на Дедињу. 
Изузетна гостољубивост запослених у комплексу и посебно Њеног 
Краљевског Величанства (ЊКВ) принцезе Катарине учинили су да српска 
омладина из Румуније и Хрватске овај дан трајно урежу у своје памћење. 
Њено Краљевско Величанство је и поред бројних обавеза издвојила време 
да прими нашу омладину и да им се обрати. Бираним речима им је 
пожелела угодан боравак на дворском комплексу, граду Београду и Србији. 
Похвалила је њихову преданост очувању своје традиције и српског 
идентитета у државама из којих долазе. Пожелела им је успешан наступ на 
Манифестацији због које су и дошли и сретан повратак својим кућама. На 
крају пријема  представници КУД-ова и Хуманитарне организације „Стара 
Рашка“ су принцези уручили скромне поклоне, а принцеза је за реализацију 
овакве манифестације и допринос у хуманитарном раду и очувању српске 
културне баштине Хуманитарну организацију „Стара Рашка“ даривала 
сликом на којој је портрет краљевског пара са својеручним потписима. 
 Након ове посете учесници у програму су заједно са 
представницима Хуманитарне организације превежени у Пријепоље, где је 
за њих обезбеђен смештај и исхрана. У вечерњим часовима истог дана у 
порти Манастира Милешева уприличен је културно-уметнички програм за 
грађане Пријепоља као најава предстојеће Манифестације „Јавор-
Калипоље 2017.“. Квалитет програма и амбијент су у многоме превазишли 
број грађана Пријепоља који су дошли да присуствују овом програму. 
 Централни део Манифестације, 12. јула на Петровдан, реализован 
је у три целине: Обележавања Јаворског рата (1876-1878), Часа историје 



и 10. Сабора српске омладине из матице и расејања. 
 Програм је почео у 09.00 часова литургијом у Цркви спомен-
костурници на Јавору за погинуле борце Јаворског рата. 

У 11.00 часова уз присуство почасне јединице Војске Србије програм 
је настављен код споменика мајора Илића давањем помена и полагањем 
венаца. Венце су положили делегација Министарства одбране и Војске 
Србије, општине Нова Варош и Ивањица, Хуманитарна организација „Стара 
Рашка“, Удружења ратних потомака 1912-1918. „Пуковник Душан Пурић“ из 
Ивањице и „Војвода Петар Бојовић“ из Нове Вароши и Основна школа 
„Мајор Илић“ из Кушића. 

У 12.00 часова код спомен обележја изгинулим српским ратницима 
у Калипољској битци 1876. године одржан је помен и положени су венци. 
Венце су положили делегација Министарства одбране и Војске Србије, 
општине Нова Варош и Ивањица, Хуманитарна организација „Стара 
Рашка“, Удружења ратних потомака 1912-1918. „Пуковник Душан Пурић“ из 
Ивањице и „Војвода Петар Бојовић“ из Нове Вароши. 
 Наставак програма је са споменика на Калипољу пресељен у 
живописно Нововарошко село Љепојевићи, где је у 12.30 часова у згради 
основне школе и у присуству великог броја гостију Хуманитарна 
организација „Стара Рашка“ отворила изложбу јединствених графика из 
1876. године, са мотивима Јаворског рата, чиме је и званично почео Час 
историје. 
 Од 13.00 часова одржан је јубиларни 10. Сабор српске омладине из 
матице и расејања, који је отворио председник општине Нова Варош г. 
Радосав Васиљевић. Присутне сабораше је у име Хуманитарне 
организације поздравио председник Управног одбора г. Милован Ивановић. 
 У наставку програма изведен је културно-уметнички програм 
прикладан природи манифестације. У програму су учествовали: КУД „Свети 
Ђорђе“ из Сранчева код Темишавара у Румунији, КУД „Ђоко Патковић“ из 
Боботе код Вуковара у Хрватској, КУД „Пљевља“ из Пљеваља у Црној Гори, 
КУД „Српски витезови“ из Бања Луке из Републике Српске, КУД „Нова 
Варош“ из Нове Вароши  и изворна певачка група „Јабучани „ са Јабуке код 
Пријепоља из Србије.  
 На крају Сабора на иницијативу припадника Војске Србије на 
саборишту се развило заједничко Ужичко коло које је на најбољи начин 
показало јединство народа са својом армијом. Помешане српске ношње са 
униформама Војске Србије остаће у сећању сваког присутног на Сабору и 
дуго ће се о томе препричавати у народу подно легендарне планине Јавор.  



У име организатора свим учесницима на Сабору се захвалио 
извршни директор за пројекте Хуманитарне организације г. Војин 
Вучићевић, који је посебно издвојио КУД „Свети Ђорђе“ из Румуније због 
учешћа на сваком од предходних десет Сабора и КУД „Ђоко Патковић“ из 
Вуковара због специфичности услова у којима живе и раде представници 
српског народа у Хрватској. 
 Организатори манифестације за учеснике у програму и госте 
(донатори ХО, представници суседних локалних самоуправа, Војска Србије 
и др.) организовале су заједнички ручак. 
 Да би српски народ, пре свега омладина, пратио и вредновао 
велике догађаје из националне историје треба га стално и на разне начине 
подсећати и подстицати на незаборав. Нажалост, заборава је у Србији све 
више, па и када су у питању и догађаји на Јавору и око њега. Нема у Србији 
планине са бурнијом историјом од Јавора, ни на једној планини у Србији 
није изгинуло толико српских ратника колико је изгинуло на Јавору и његовој 
околини. Ове године за ову манифестацију нажалост нису интересовање 
показала ресорна министарства и неке локалне самоуправе. Ипак, 
организатори овогодишње манифестације општина Нова Варош, општина 
Ивањица и Хуманитарна организација „Стара Рашка“, очекују да ће убудуће 
Јавор бити предмет интересовања и оних којима до сада није био, а 
требало је. Рачуна се и на још чвршћу и плодотворнију сарадњу са Војском 
Србије. Оптимизам за боље дане Јавора даје садржај и реализација 
изведеног програма. Јаворски рат са својом историјом нашао је место у 
циљевима и задацима „Старе Рашке“, због чега ће она и даље бити 
посвећена тим вредностима.  

Ове године Хуманитарна организација је са својим донаторима 
(привредницима из Нове Вароши) и општинама Нова Варош и Ивањица 
организационо и финансијски реализовала манифестацију.  

Најважније од свега је очуван један од основних циљева за који се 
бори Хуманитарна организација, а то је да кроз Сабор српске омладине 
из матице и расејања сачува Јавор као планину српске омладине и центар 
окупљања српске омладине из целог света. где ће се омладина сакупљати, 
упознавати и зближавати. То Јавор и Рашка област заслужују. 
 

1.3.2. Подршка народним саборима 
Манифестација на Јавору представља основ деловања 

Организације на овом плану, али то не значи да Организација неће 



подржати друге који негују и чувају нематеријално културно наслеђе, 
традицију и обичаје. Она своју подршку пружа тиме што на 
манифестацијама присутвује и финансијски их помаже у границама 
могућности. 

У 2017. години Организација је присуствовала на следећим 
манифестацијама: Обележавању Славе Удружења Ужичана и Ариљаца у 
Београду, Манастира Ковиље у општини Ивањица и Села Штитково у 
општини Нова Варош. Устоличењу владике Милешевског  г. Атанасија у 
Пријепољу. Освештење обновљеног Храма с. Благовештења у Штиткову. 
Сабору двојничара на Јавору у општини Ивањица.  

На неке манифестације Организација је имала позив, али због 
организационих немогућности ове године на њима није присуствовала, ту 
се пре свега мисли на „Видовдански сабор“ у Крајчиновићима, „Златар 
Фесту“ у Новој Вароши, „Нушићијади“ у Ивањици и обележавање Славе у 
манастиру „Александар Невски“ код  Пожаревца. 

 
1.3.3. Инвестициона улагања и помоћ селу 

Иако у веома сложеним финансијским околностима у којима послује 
Организација у 2017. години, део средстава добијених од донација 
Хуманитарна организација је издвојила за инвестициона улагања и помоћ 
селу.  

Од наменске донације добијене од дијаспоре из Шведске 
Организација је део средстава у износу од 180.000 динара уложила за 
оправку сеоских путева у општини Нова Варош и Пријепоље. 

Наменску донацију у црепу и керамичким плочицама Организација 
је предала локалним самоуправама, али са  усмерењем дародавца да се 
донација употреби за пружање помоћи сиромашној категорији лица, али и 
за оправку објеката од ширег друштвеног значаја у руралним срединама. Ту 
се пре свега мисли на оправку и опремање сеоских школа и амбуланата. 

Већ традиционално у последњих неколико година Организација је у 
сарадњи са локалним самоуправама поделила више стотина квалитетних 
воћних садница воћарима у општинама Прибој и Пријепоље. 



Набавку садница од Расадника МИНД из Чачка су финансирали 
локалне самоуправе, корисници садница и „Стара Рашка“. 

За 18 година постојања и рада „Стара Рашка“ је финансијски 
помагала изградњу или обнову великог броја цркава и манастира у Рашкој 
области. Тако ће и година 2017. остати упамћена по ангажовању ове 
Организације да помогне организационо и финансијски обнову Цркве у етно 
селу Штитково, општина Нова Варош,  у постојбини славних кнезова 
Рашковића, чији су темељи стари 360 година. Ангажовање чланова 
Организације на пружању помоћи Организационом одбору у много чему је 
олакшало обнову Храма. Велики број приложника (од њих укупно преко 400) 
су чланови Организације било као физичка или као правна лица. 
Прикупљена су значајна средства (око 7.500.000 динара) са којима је 
урађено много. На Малу Госпојину, 21.септембра ове године, владика 
милешевски г. Атанасије освештао је урађено и дао свој благослов да се у 
наредној години заврши и оно што се није до сада стигло. О коначној улози 
и заслузи Хуманитарне организације за обнову Храма изузетне духовне, 
културне и историјске вредности биће речи након завршене комплетне 
обнове у Извештају о раду за 2018. годину. Планирано је издавање 
Монографије духовно, културно и историјско наслеђе села Штитково, 
у којој ће се наћи имена свих приложника и заслужних у процесу обнове 
Храма, па са правом Организација очекује да нађе своје место у истој. 

На крају се може закључити да Хуманитарна организација чини 
пуно, али и даље је највећи проблем што је село у Рашкој области 
запостављено од стране државе. Док се брига државе не унапреди, ниједна 
помоћ неће бити довољна.  

  
1.4. Остале активности Хуманитарне организације 
Да би слика о успешности рада Организације била потпуна и да би 

се представиле и друге активности које поспешују њен рад потребно је 
одређене активности представити односно не дозволити да се оне само 
подразумевају. 

 



1.4.1. Прикупљање средстава за остварење циљева 
Организације 

Основ за функционисање Хуманитарне организације  и за 
остварење њених циљева јесу средства. Та средства је могуће обезбедити 
из следећих извора: донације из земље и иностранства, чланарине правних 
и физичких лица, на конкурсима за пројекте код државних институција и 
других организација, путем пријема хуманитарних помоћи, прилаога и др. 

Захтева је све више за хуманитарне и друге помоћи, а за њих је све 
мање средстава. Због тога је већи проценат робних донација које су 
обезбеђене у току године. Тенденција смањења донација од стране 
дугогодишњих донатора и спонзора се наставља. Разлога има више, али је 
основни разлог изузетно тешка економска ситуација и неповољни услови 
привређивања који сада не погађају и само мале привреднике. 

 
1.4.2. Сусрети и сарадња са Хуманитарном 

Фондацијом „Стара Рашка“ из Канаде 
Као и сваке године и ове године сусрети са породицом Вараклић су 

од изузетног значаја за сарадњу са сестринском Фондацијом из Канаде и за 
функционисање Организације у целини. 

И ове године делегација Организације је на сусрету у Ивању 
разговарала о сарадњи ове две организације и закључено је да сарадњу 
треба наставити и унапредити је у мери могућег. Као резултат састанка је и 
донација у износу од 60.000 канадских долара намењених за Божићне 
поклоне за 965 сиромашне и болесне деце (у градовима Сјеница, Нова 
Варош, Прибој и Пријепоље) у Рашкој области у 2018. години.  
 

1.4.3. Сарадња са Српском православном црквом 
Сарадња са верским заједницама односно и са Српском 

православном црквом у 2017. години је била на изузетном нивоу. Активно 
смо учествовали на обнови Храма у Штиткову, учествовали смо на 
устоличењу владике милешевског и били присутни на обележавању Слава 
у манастирима и завичајним удружењима Златиборског округа. 



Већ традиционално смо се састали и са владикама епархија из 
дијаспоре током заседања Архијерејског сабора Српске православне цркве. 

Позив да Организација посети епархију у Чикагу нисмо реализовали 
због недостатка финансијских средстава. 
 

1.4.4. Омасовљење и ширење Хуманитарне 
организације 

Да би Хуманитарна организација могла да опстане и да шири 
лепезу својих активности мора да иза себе има чланство које ће заједно са 
руковосдтвом унапређивати свој рад.  

У 2017. години осетно је смањен број нових чланова правних лица, 
али је приметно значајно повећање чланова ПЛ који су испунили своју 
Статутарну обавезу, уплату чланарине, а чија се номинална вредност није 
мењала од дана када је установљена.  

Такође, приметно је повећање броја чланова у статусу физичких 
лица. У току године у Организацију се учланило ________ физичких лица 
што у односу на предходну годину чини повећање од _____%. Посебна 
заслуга за то припада Испоставама Хуманитарне организације које су пре 
свега залагањем појединаца унапредиле свој рад.  

Ширење организације није вршено у институцијалном смислу, али 
је приметно да Филијале сем Канадске формално не постоје, да 
Подружнице нису оствариле никакву активност нити иницијативу и то 
отвара питање оправданости њиховог постојања односно непостојања. 

У списковима физичких лица чланова Организације, којих данас 
има преко 3.500 више од половине дуже од три године није измирило 
обавезе плаћања чланарине, па се поставља питање активирања члана 
Статута који их по аутоматизму бришу из чланства. 

Сва ова питања и недоумице су ствар о којима Скупшина 
организације мора да донесе став, јер времена за чекање нема. 

  
1.4.5. Сарадња са државним институцијама  и 

учешће на конкурсима  за финансирање и 
суфинансирање пројеката 



Од свог настанка до данас Организација ради у корист државе, а 
све своје активности усмерава на добробит становништва Рашке области 
односно делује као продужена рука званичних институција, међутим и у 
2017. години помоћ Организацији од стране државе је врло ограничена и 
недовољна.  

Организација је редовно пратила конкурсе који су објављивани за 
реализацију пројаката код ресорних Министарства и у 2017. години 
аплицирала на конкурсе код Министарства културе, Министарству одбране, 
Министарства правде, а резултат је само наменска донација Управе за вере 
за писање Монографије о обнови цркве у селу Штитково. За све остале 
апикације „нисмо прошли филтер“ уз врло често банална образложења која 
указују да су ти конкурси углавном намењени за привилеговане. 

Иако је такав однос државе према Организацији руководство 
Организације и даље мисли да само уз помоћ и сарадњу државе помоћ која 
се чини за осиромашено и угрожено становништво Рашке области може 
бити квалитетна и потпуна. Сигнал за такво размишљање је одржан 
састанак делегације „Старе Рашке“, у новембру месецу, у кабинету 
министарке др Славице Ђукић Дејановић, где је дата пуна подршка 
циљевима и задацима које реализује „Стара Рашка“. 

 
1.4.6. Сарадња са другима 

Хуманитарна организација “Стара Рашка“ непрестано иницира 
контакте са другима како би развијала сарадњу са широком лепезем 
субјеката из Србије – Београда и унутрашњости, српске дијаспоре и 
одређених субјеката из иностранства. Било би преопширно њихово 
набрајање. Ту су државни органи, верске заједнице, невладине 
организације, субјекти из области културе, уметности, историје, итд.  

Даље у наставку само о неким од тих активности. 
Добра сарадња са завичајним удружењима у Београду је једна од 

најсветлијих активности „Старе Рашке“. На свим нашим активностима 
присутна су сва завичајна удружења Златиборског округа, као и удружења 
Краљевчана, Крагујевчана, Чачана, а такође и удружења Црногораца 
Даниловграђана, Дурмитораца и Пљевљака. Ове године смо 



присуствовали њиховим Скупштинама и на другим културним активностима 
које су организовали. Треба истаћи да смо дали и значајну финансијску 
подршку да ова удружења успешно реализују своје активности. Посебно 
треба истаћи да су иста учлањена у статусу правног лица у нашу 
Организацију, а велики проценат чланова тих удружења је члан наше 
Организације у статусу физичког лица. Укратко, присуствовали смо 
Скупштинама удружења Пљевљака, Ужичана, Чачана, Прибојаца, 
Нововарошана, Пријепољаца, вечерима Нововарошана, Пријепољаца, 
Пљевљака, Даниловграђана, Дурмитораца, Сјеничана, Ужичана и 
Прибојаца, промоцијама књига удружења Пљеваљака и Позоришној 
представи коју је за Београђане уприличило удружење Ниововарошана. 

Одазивали смо се на све састанке на које смо позивани од стране 
државних органа, а неке смо и сами иницирали. Имали смо састанке са 
представницима министарства: одбране, екологије и правде (Управе за 
сарадњу с црквама и верским заједницама). 

Присуствовали смо трибинама на којима су чуване и неговане 
тековине ослободилачких ратова српског народа. Участвовали смо и 
финансијски помогли манифестацију обележавања 170 година од првог 
издавања Горског вијенца. Присуствовали смо трибини на Универзитету 
„Сингидунум“ у Београду, на тему учешћа дијаспоре у развоју Републике 
Србије.  

Веома плодотворан вид сарадње у 2017. години смо оставрили са 
медијима у Србији и посебно у Рашкој области. Наше активности су често 
праћена на РТС-у и Првој телевизији. Редовно смо праћени на „Гласу 
Западне Србије“ у Чачку, медијуму који својом фреквенцијом покрива 
западну читаву Србију, а медији на локалу Прибоја, Пријепоља, Новог 
Пазара и Нове Вароши не само да су пратиле наше активности већ су и 
мимо нас пратиле наше акције, као што су били: подела Божићних поклона, 
Сабор у Љепојевићима, подела црепова, хране за децу, садница и др. 

Планирано је током ове године да се оде у неку од страних држава 
и да се успостави сарадња са нашом дијаспором, али  због много фактора, 
а економски је на првом месту, ова активност се одлаже за нека боља 
времена. 



 
1.4.7. Унапређење администарције, технике 

пословања и кадровских решења. 
Веома значајне активности су и обављање редовних и не малих 

административно-финансијских послова. У току године одржано је петнаест 
редовних и једна телефонска седница Управног одбора, на којима је донето 
мноштво одлука и закључака, које је касније требало реализовати.  

Број уплата и исплата по текућем рачуну већи је од 
__________________, колико износи и број примљених и одаслатих аката.  

У активности спада пуњене и одржавање свог сајта и праћење туђих 
сајтова. Редовно су праћене и друштвене мреже и у 2017. години преко 
10.000 лица је посетило наш сајт или наш профил на Фејсбуку. Делимично 
је модернизован сајт Организације, а за комплетно преуређење истог 
потребна су додатна и не мала средства која у 2017. години нисмо успели 
да обезбедимо. 

Свакако од административно-финансијских активности у првом 
плану су, мерено по тежини, значају и утрошеном времену, активности у 
вези закључивања уговора о донацији и наплате донација и чланарине 
правних лица. 

Остварене активности набројане у овом поглављу, по квантитету и 
квалитету могу се мерити и са фирмама које имају и по неколико 
професионалних стално запослених лица различитих специјалности. 
Сигурно у наредном периоду, уколико желимо да наш рад подигнемо на 
виши ниво мораће се променити и начин рада и функционисања 
канцеларије Организације.  
Осавремењавања услова рада је делимично обављено донацијом једног 
компјутера са десктопом од компаније „СТРАБАК“ и два штампача од 
предузећа „Rad Commerce“. 
   

III ПРИКУПЉАЊЕ СРЕДСТАВА 
 
Прикупљање средстава је и ове године био један од најтежих и 

најкомпликованијих задатака које је решавала наша Организација. Општа 



криза у друштву, хронични недостатак средстава код већине донатора 
условили су да је обезбеђивање новчаних донација постала права магија, 
коју су на нашу срећу, наши извршни директори Војин Вучићевић и др Зага 
Попадић, у највећој мери, успели да решавају улажући себе и преко граница 
могућег. Учинили су све да се задрже постојећи и пронађу нови донатори.  

Ова година ће бити, управо због тога, бити упамћена као година са 
највећим бројем уплатилаца новчаних износа преко текућег рачуна 
Организације. 

Међутим, питање је колико ће то бити довољно у наредним 
годинама. Можда је дошло време да за судбину „Старе Рашке“ буде 
заинтересована држава Србија. Организација спада у онај део невладиног 
сектора који помаже државу, мења је у многим областима и сигурно не ради 
против њених интереса. 

Прикупљена средства у 2017. години у оваквим условима 
представљају парво херојско дело. 

 
1. Укупно прикупљена средства 

1) Девизна средства 
______________ канадских долара 
________________евра 

2) Динарска средства 
_________________динара 

Укупна средства у динарима, према стању текућег рачуна у банци 
_____________ динара. 
 Средства у канадским доларима дозначила је Хуманитарна 
фондација „Стара Рашка“ из Канаде, а у еврима Бисенија Љујић из 
Шведске. 
 У 2018. годину пренето је______________ динара. 
 

2. Извори прикупљених средстава 
1) Салдо из предходне године – _____________________ 

динара 



2) Продаја девиза – ________________________________ 
динара 

3) Донације – _____________________________________ 
динара 

4) Чланарина правних лица – ________________________ 
динара 

5) Чланарина физичких лица – _______________________ 
динара 

6) Добровољни прилози и хуманитарна помоћ – ________ 
динара 

7) Остале уплате – ___________________________динара 
 Структуру „осталих уплата“  чине: реализоване позајмнице у току 
године (__________), повраћај вишка аконтација (___________), 
партиципација воћара за саднице (_________________), погрешне уплате 
(____________) и рефундирана средства (__________ динара). 

Следе спискови дародаваца и доброчинитеља у 2017.години 
 
а) Правна лица која су уплатила донацију и чланарину 

4.682.198 (54.570 CAD) – Хуманитарна фондација „Стара Рашка“ из 
Канаде (Драгана Вараклић), 

2.023.752 (16.581 евра) – Дијаспора из Шведске (Бисенија Љујић), 

   300.000* – Општина Нова Варош (председник Радосав Васиљевић),  

   255.000*  – „Rad Commerce“ DOO, Београд (поч.Милан Ивановић), 

   400.000  – Управа за сарадњу са црквама и верским заједницама Владе 
Републике Србије (др Милета Радојевић),  

   285.000* – СУТР „Маринада“, Београд (Рајко Добросављевић), 

   215.000* – АМС Осигурање АДО, Београд (др Вучета Мандић и 
Александар Никачевић), 

   200.000  – Епархија милешевска, Пријепоље (владика Јоаникије), 

  185.000* – „ИМП – Аутоматика“ ДОО, Београд (Миленко Николић),      



  165.000* – „Dragon Fly“ DOO, Београд (Светозар Аврамовић), 

  155.000* – „Ibis Instruments“ DOO, Београд (Бранко Поповић), 

  155.000* – „Транспортшпед“ДОО, Београд (Бранислав Баћовић), 

  145.000* – „Путеви“ ДОО, Ивањица (Стојан Рангелов), 

  105.000* – „M&B Trans DOO“, Нови Сланкамен (Дејан Томашевић), 

  100.000* – Фонд за лепшу будућност, Београд (Јово Лојаница), 

  100.000* – Општина Прибој, (председник Лазар Рвовић), 

  100.000  – Београдска аутобуска станица (БАС) АД, Београд (Анђелко 
Мучибабић), 

    80.000* – Расадник МИНД ДОО, Чачак-Љубић (др Милисав Митровић), 

    75.000* – ОЗБ „Услуге“ ДОО, Београд (Томислав Секулић), 

    70.000*  – „Movem Co“ DOO, Београд (Његослав Трифковић), 

    61.000*  – „МК Градња“ ДОО, Београд (Милић Костић),    

    55.000*  – Трговинско пословни центар „Орашац“ ДОО, Београд 
(Радиша и Владета Томашевић), 

    55.000* – „Феромонт Инжењеринг“ АД, Београд (Драган Нијемчевић и 
Милија Илић), 

    55.000* – „Kaissa Investment“ DOO, Београд (Ивана Вучићевић),   

    55.000* – „НРК Инжењеринг“ ДОО, Београд (Милан Радуловић), 

    55.000* – Висока школа за пословну економију и предузетништво, 
Београд (Душан Цогољевић), 

    50.000  – „Star Jela“ DOO, Пријепоље (Ђорђе Љујић), 

    50.000* – „Сложна браћа“ ДОО, Нова Варош (Војко Пурић),   

    50.000* – „World Center“ DOO, Београд (Ратко Балабан),  

    50.000* – Фабрика пољопривредних машина “Агромеханика“ ДОО, 
Бољевац (Љубинко Гобељић), 

   35.000*  – “Агромобил” ДОО, Гуча (Ратко Вукићевић), 

   35.000* – СУР „Златар“, Београд (Благоје Поповић), 



   30.000  – “Металац” АД, Горњи Милановац (Петрашин Јаковљевић), 

   25.000  – „Меском“ ДОО, Београд (Никола Којовић), 

   25.000* – „Про видео“ ДОО, Београд (Новак Радумило), 

   25.000* – “S&L JOKIĆ” DOO, Београд (Борисав Јокић), 

  25.000* – “YU Label” DOO, Београд (Миладин Ђорић), 

  25.000* – “Унипромет“ ДОО, Београд (Миладин Ђорић), 

  20.000* – “СТР „Зрно“  Пријепоље, (Светозар Жунић), 

  20.000* – „Центротранс“ ДОО, Београд (Ненад и Петар Мацура), 

  20.000* – „Es Commerce“ DOO, Пријепоље (Есад Јусовић), 

  20.000* – “Inter Aqua” DOO, Београд (Радован Јовановић), 

  20.000*– З.З. „Зеленика плус“, Акмачићи-Нова Варош (Радојко 
Дромњаковић), 

  20.000*– “Модел 5” ДОО, Београд (Звездан Пешовић), 

  20.000 – “Europam” DOO, Београд (Мирко Бошњаковић), 

 20.000* – “Тека градња” ДОО,  Београд (Драгојле Остојић), 

 18.000  – „Dantex“ DOO, Нови Пазар (Есма Мушовић), 

 15.000  – „Биро инг“ ДОО, Београд (Снежана Мосуровић),  

 15.000  – „Protekt Point“ DOO, Пријепоље (Крсман Крповић), 

 15.000* – Омладинска задруга „Београд“, Београд (Томислав Секулић), 

 15.000* – „Мотус“ ДОО, Београд (Милан Синановић), 

 15.000* – „Roma Company“ ДОО, Београд (Немања Романдић), 

 15.000*  – „Star Company“ DOO, Београд (Славица Вучићевић), 

 15.000*  – “Kuč Company” DOO, Крагујевац (Јездимир Куч), 

 15.000* – „Пан комерц” ДОО, Пожега (Божидар Пановић), 

  12.000* – „MiMS Team“ DOO, Љубовија (Дејан Степановић), 

  10.000*  – “Nips Group” DOO, Београд (Ненад Мињовић), 

  10.000*  – “N office Solutions” DOO,Београд (Ненад Нешић), 



  10.000* – „Pagus Company“ DOO, Београд (Момир Паунић), 

  10.000* – Завичајно удружење Нововарошана, Београд (Зоран 
Гујаничић), 

    5.000* – “NCA Investment Group” DOO, Београд (Слободан Вучићевић),  

    5.000* – „Dexy Co“ DOO, Београд (Слободан Вучићевић), 

    5.000* – „Silver Lake Investment“ DOO, Београд (Слободан Вучићевић), 

    5.000* – „Архип“ ДОО, Београд (Ивана Вучићевић), 

    5.000* – „Златарске новости“, Нова Варош (Дана Шуњеварић), 

    5.000* – Предшколска установа  „Невен“, Прибој (Јасна Којадиновић), 

    5.000* – SUR „Quick“, Београд (Владан Шапоњић),     

    5.000* – Удружење „Кнезови Рашковићи“, Штитково-Нова Варош (Милош 
Вјетровић), 

    5.000* – Радио „Јавор“ ДОО, Ивањица (Стево Дамљановић), 

    5.000* – СУР „Свануће“, Пријепоље (Снежан Томашевић),        

    5.000* – SZTR “Orao computers”, Сјеница (Петар Филиповић), 

    5.000* – Удружење Пљевљака „Брезник“  Београд (др Бајо Цмиљанић), 

    5.000* – СУР „Луг“, Бистрица-Нова Варош (Наташа Дучић), 

    5.000* – АД Угоститељство „Златар“, Нова Варош  (Слободан Дучић),      

    5.000* – СЗТР „Наташа“, Нова Варош (Драган Матијевић), 

    5.000* – СЗТР „Дрвопром“, Нова Варош (Миомир Грбовић), 

    5.000* – СУР „Дабар“, Прибојска Бања-Прибој (Радољуб Миковић), 

    5.000* – „Харизма“ ДОО, Београд (Душко Полић),     

    5.000* – „Codex Print“ DOO, Горњи Милановац (Горан Каровић), 

    5.000*  – СР „27. Март“, Нова Варош (Миле Поповић), 

    5.000*  – ЗТР “Бојић“, Прибој (Мирослав Бојић), 

    5.000*  – Удружење Крагујевчана, Београд (Зоран Матовић), 

    5.000*  – Удружење Прибојаца, Београд (Зоран Пешовић), 



    5.000*  – Завичајно друштво Ариљаца, Београд (Драги Лукић), 

    5.000*  – Удружење Пријепољаца, Београд  (Миодраг Драгутиновић), 

    5.000*  – Завичајно друштво „Краљево“, Београд (Милан Новаковић), 

    5.000* – Удружење „Братство Љујића“, Београд (мр Велибор Љујић), 

    5.000*  – Удружење „Унисет“, Београд (Наташа Ранитовић),  

    5.000* – СТУР “Горава”, Крајчиновићи – Прибој (Младоје Радовић), 

    5.000* – „Debox“ DOO, Београд (Дејан Којичић), 

    5.000*  – Дом културе Ивањица, Ивањица (Милан Крунић), 

    5.000* – СТР „Вива“, Прибој (Зоран Благојевић), 

    5.000*  – Карате клуб „Европа“, Београд (Ливиус Бунда), 

    5.000*  – Хуманитарна организација „Срби за Србе, Београд (Игор 
Рашула), 

    5.000* – „Златарпласт“ АД, Нова Варош (Мићо Зорић), 

    5.000* – СЗТР “Брђанка”, Штитково – Нова Варош (Љубенко Вјетровић), 

    5.000* – Резерват „Увац“ ДОО,  Нова Варош (Миљка Дучић),        

    5.000* –„Златаршпед“  ДОО, Кокин Брод – Нова Варош (Војко Пушичић), 

    5.000* – „Стефан“ ДОО, Ариље (Милан Стефановић), 

    5.000* – “Es Тоurs” DOO, Прибој (Есад Строил) и 

    5.000* – “ТМТ” ДОО, Београд (Милорад-Мишко Стевовић). 
Напомена:  
1) Уз назив уплатиоца правног лица стоји име физичког лица чијом 

заслугом је извршена уплата. 
2) Звездица (*) на износу уплате означава да је уплатилац члан 

Хуманитарне организације у статусу правног лица, без обзира 
да ли је у 2017.години уплатио чланарину или није. „Стара 
Рашка“ је једина невладина организација у земљи која има за 
чланове правна лица, у знак подршке овој Организацији. 

3) Један број донатора и чланова правних лица из неких разлога 
није у 2017.години извршио уплату донације и чланарине. 



Очекујемо да ће они наставити са уплатама у наредним 
годинама. 

 
б) Уплатиоци прилога за хуманитарне и друге намене 

      20.000 динара, Данијела Селаковић, Ужице, 
      15.000 динара, лазар Мосуровић, Београд, 
      12.850 динара, Војин Вучићевић, Београд, 
      11.000 динара, Славица Радуловић, Пријепоље, 
        5.000 динара, Ђорђе Ристић, Београд, 
        5.000 динара, Бојан Ђуровић, Суботица, 
        5.000 динара, Горан Брајовић, Сјеница, 
         5.000 динара, Дејан Којичић, Београд, 
        5.000 динара, др Зага Попадићш, Београд, 
        5.000 динара, Властимир Ристић, Београд, 
        4.000 динара, Никола Кривошић, Београд, 
        3.000 динара, Љиљана Маријановић, Београд, 
        3.000 динара, Даница Николић, Београд, 
        2.000 динара, Велимир Куртић, Београд, 
        1.500 динара, Велибор Ђурић, Београд, 
        1.000 динара, Станко Кувекаловић, Београд, 
        1.000 динара, Владица Соковић, Београд и 
        1.900 динара, пет уплатиоца од 200 до 500 динара. 
  

в) Спонзори односно донатори у роби и услугама 
Самоиницијативно или на молбу Хуманитарне организације неки су 

спонзорством у роби или услугама дали значајну помоћ која се може 
вредновати као новчана помоћ. Према данашњој ситуацији у земљи биће 
све више донатора и спонзора у роби и услугама. 

У наставку наводимо имена спонзора: 
1) Hypo Aple Adria banka AD, сада Addico banka AD из Београда, 

један је од већих донатора робних помоћи Хуманитарној 
организацији. У 2017.години ова компанија донирала је ______ 
ормара, ________ столова __________столица и _______ 



ладица за столове. Ова роба уручена је као хуманитарна помоћ 
здраству (Сјеница и Ужице).  

2) „Movem Toy“ DOO из Београда (Милијана Трифковић) донирао 
је више стотина дечијих играчки, намењених деци у 
предшколским установама у Рашкој области. Роба чека на 
поделу, која је одложена због временских прилика. 

3) „Dexy Co“ DOO из Београда (Слободан Вучићевић) донирао је 
такође више стотина играчака и одеће за децу у Предшколским 
установама у Прибоју и Новој Вароши. 

4) Предузеће Удружена предузећа „Omnico distribucija“, 
„Dominice“ и „Kolid Intrernational“ из Београда донирали су 
већу количину кондиторских производа, који су уручени 
Предшколској установи „Невен“ у Прибоју. 

5) Градска општина Нови Београд из Београда уступила је 
бесплатно свечану салу за одржавање Скупштине и 
обележавање Славе Организације. 

6) Ресторан „Маринада“ из Београда (Рајко Добросављевић) 
више пута био је домаћин пословних ручака руководства 
Хуманитарне организације са донаторима и пословним 
партнерима. 

7) Један од оснивача Хуманитане организације и њен велики 
активиста Раде Прелић камером и фото апаратом пратио је све 
догађаје и активности Хуманитарне организације. Његова је 
заслуга што Организација има толико видео материјала да је 
афирмише у земљи и дијаспори. 

8) Рајко Добросављевић, мр Велибор Љујић, Милојко 
Обућина, Чедо Вучићевић и Његослав Трифковић својим 
аутомобилима обављали су превоз за потребе Хуманитарне 
организације. 

Вероватно има доброчинитеља који су заслужили да буду 
поменути, а нису. Њима дужно извињење што су изостали, али и порука да 
буду опет доброчинитељи, а убудуће неће бити заборављени. 

 



IV УТРОШАК СРЕДСТАВА 
 

 Исплате односно трошкови могли су се поделити и у петнаест група 
према природи плаћања, али су приказани у шест група. Са додатним 
образложењем за сваку групу чланови и донатори имаће увид у расподелу 
средстава. 

 
1. Божићни поклони болесној и сиромашној деци – 3.344.997 

динара 
Поклоне је добило 637 деце по 5.000 динара, што износи 3.185.000 

динара. Подела поклона у четири града (Пријепоље, Прибој, Нова Варош и 
Сјеница) трајала је три дана, у којој је учествовала четворочлана делегација 
Организације. За организовање и поделу средстава било је доста посла и 
трошкова, који износе 159.997 динара. Ове трошкове чине: банкарска 
провизија; трошкови медија; трошкови превоза; преноћишта и 
угоститељских услуга за делегацију; трошкови ангажовања људи за 
припрему и поделу поклона, укључујући ту и сачињавање спискова деце; и 
трошкови заједничких ручкова са сарадницима из сва четири града после 
извршене поделе. Од укупног износа трошкова 3.300.000 динара покривено 
је донацијом из Канаде, а разлика средствима Хуманитарне организације. 

 
2. Трошкови Славе и Скупштине Организације – 454.108 

динара 
Рашчлањавање трошкова до детаља може послужити Управном 

одбору да заузме став како убудуће смањити трошкове, односно шта 
избацити из програма и како рационалније организовати Славу и 
Скупштину, како редуковати трошкове Славског ручка и коктела. Трошкови 
штампања Извештаја о раду и Статута нису у овој групи трошкова. 

Следи приказ појединачних трошкова: 
55.207 динара – ПТТ трошкови (поштарина) 
58.357 динара – партиципација трошкова превоза за долазак из 

Рашке области 
60.000 динара – испалћене неграде  



142.000 динара – Славски ручак 
100.000 динара – Славски коктел 
20.000 динара – израда филма 
10.000 динара – набавка и исписивање признања 
8.544 динара – остали трошкови 
Трошкове Славског ручка рефундирао је (донацијом) домаћин 

Славе г. Светозар Аврамовић. 
 
3. Режијски трошкови – 1.587.639 динара 
Ови трошкови могу се анализирати само ако се рашчлане по 

сродности. Највећа ставка су трошкови за радно ангажовање: запосленог у 
канцеларији Организације, повремена ангажовања радне снаге, трошкови 
ангажовања на прикупљању чланарине физичких и правних лица, и друга 
ангажовања, укупно 924.185 динара. Закуп пословног простора у Београду 
и Пријепољу износи 275.200 динара. ПТТ трошкови износе 91.014 динара, 
без поштарине за Скупштину који садрже трошкове телефона, укључујући 
и мобилне телефоне, поштанске услуге, интернет и друго. Комуналне 
услуге износе 60.252 динара, са највећом ставком за струју у износу од 
46.607 динара, са напоменом да се канцеларија греје на струју. Остатак 
трошкова у износу од 236.988 динара чини: 26.900 превоз у граду (такси и 
гориво), 57.550 динара канцеларијски материјал, 35.958 динара трошкови 
потреба у канцеларији (репрезентација и др), 86.820 динара штампање 
аката (Извештај о раду, Статут и др.) и остало 28.760 динара. 

 
4. Донације и спонзорство – 2.867.132 динара 
Годинама Хуманитарна организација селективно даје донације и 

спонзорства из својих или за то наменских средстава. Наводимо 
појединачно кориснике са износима преко 20.000 динара, а до тог износа 
само њихова имена односно називе. 

Љујићи из Бистрице у општини Нова Варош 1.714.782 динара 
(наменска донација из Шведске), Епархија будимљанско-никшићка 370.000 
динара ( наменска донација групе донатора Хуманитарне организације и 
додатно 1.000 евра наменски од поч. Зорана Брашанца), Црква у селу 



Штитково у општини Нова Варош 260.000 динара наменска донација из 
Канаде и 100.000 динара из средстава Хуманитарне организације, СКУД 
„Његош“ из Сјенице 100.000 динара, Удружење „Братство Љујићи“ из 
Београда 69.350 динара (наменска донација из Шведске), Удружење 
„Кнезови Рашковићи“ из села Штитково у општини Нова Варош 35.000 
динара и Завичајно удружење Нововарошана у Београду 35.000 динара. 
Даље наводимо кориснике средстава без приказивања износа примљених 
средстава, чији се износ креће од 5.000 до 20.000 динара, а укупно 183.000 
динара: Радио „Јавор“ из Ивањице, Дом културе у Новој Вароши, Дом 
културе у Ивањици, Љујићи из Бистрице код Нове Вароши, Хуманитарна 
организација „Срби за Србе“ из Београда, Школа „Свети Сава из села Баре 
у општини Сјеница, Удружење Прибојаца у Београду, Удружење „Бабине“ 
из села Бабине у општини Пријепоље, Карате клуб „Европа“ из Београда, 
Црква у Прибоју и Завичајно друштво „Краљево“ из Београда. 
  

5. Маркетинг (репрезентација, реклама и пропаганда) – 
1.112.406 динара 

Трошкови маркетинга могли би да се поделе на плаћање због 
остварених ефеката и на плаћање нечега што се очекује. И једни и други су 
ради користи Организације, остварене или очекиване. Један део трошкова 
је ради промоције и подизања угледа и значаја Хуманитарне организације. 

Највећи део трошкова односи се на Манифетацију на Јавору 
одржану 7. Августа, односно на обележавање 140 година од Јаворског рата, 
одржавање Часа историје и Сабора српске омладине из матице и расејања, 
који износе 906.347 динара. За покриће трошкова Јаворске манифестације 
Хуманитарна организација је добила наменске донације у износу од 810.000 
динара. Следећа ставка трошкова по висини су угоститељске услуге, у 
износу од 135.865 динара. Трошкови медија износе 46.194 динара и 
трошкови поклона (репрезентације) у изузетним приликама износе 24.000 
динара. 

 
6. Остали трошкови – 1.674.883 динара 



Овде су сврстани трошкови који нису обухваћени у предходним 
групама трошкова, а састоје се од: 459.798 динара новчане хуманитарне 
помоћи за 41 лице у распону од 5.000 до 15.000 динара; 125.000 динара за 
две хуманитарне помоћи од наменске донације из Канаде, 102.870 динара 
за набавку штампача и друге робе за хуманитарну помоћ здраственим 
установама; 70.000 динара за путовање у Немачку; 721.400 динара за воћне 
саднице које су подељене воћарима у Рашкој области; 25.904 динара 
банкарска провизија; и 169.911 динара износ осталих трошкова ове групе 
(путовања у Рашку област, превоз и подела садница, подела хуманитарне 
помоћи и др.). 

Специфицирани трошкови у 6 група износе 11.041.165 динара. Са 
текућег рачуна у току године испалћено је 12.043.891 динар. Разлика од 
1.002.762 динара састоји се од исплата, које нису напред обухваћене и то: 
449.500 динара враћене позајмнице, 160.000 динара погрешна исплата, 
106.300 динара враћена неоправдана средства по конкурсу, а остатак се 
односи на аконтацију трошкова који су уследили у току године. 

 
V.  ПОГЛЕД  У БУДУЋНОСТ 

 
Искуство из претходних година трасира пут будућности 

Организације. 
 Без правих идеја нема прогреса, с тим што идеје које нису 
остварљиве нису праве идеје. У свим досадашњим годишњим Извештајима 
о раду најављивани су будући задаци Организације, који су касније уношени 
у Програм рада. Нема разлога да тако не буде и ове године. 
 Статут Организације усвојен 26.фебруара 2016.године из 
објективних разлога није у потпуности заживео у овој години. У наредној 
години мора се остваривати, уз могућу његову измену и допуну. Применом 
новог Статута промениће се досадашњи начин пословања односно 
функционисања Организације, свакако набоље. Императив за то је 
постављање задатака који гарантују остваривање циљева Организације. С 
тим у вези, волонтерски рад надаље не гарантује успех, јер нема више 



волонтера толико посвећених хуманитарном раду да њихов рад гарантује 
задовољавајући успех. 
 Проширењем списка донатора, јачањем сарадње са државом и 
дијаспором, усвајањем изазовних хуманитарних и социјалних пројеката, 
одабиром правих људи који ће бити носиоци активности и већим 
ангажовањем органа и појединаца из Организације створиће се амбијент за 
успешан рад, пре свега за стицање потребних средстава.  
 Упоређивањем годишњих Извештаја о раду, па и Извештаја за 2016. 
у односу на претходне године, приметно је да велики број донатора смањује 
годишњи износ донације, али је евидентно и да се повећава број 
уплатилаца. Постоји за то више разлога и објашњења: промена власничке 
структуре донатора, престанак рада или смањење успешности пословања, 
али радује податак да се поново после неколико година јављају неки стари 
донатори. Без њих је тешко, али смо показали да је и у таквим условима 
могуће опстати и реализовати највећи део планираних активности. Управни 
одбор и руководство Организације морају уложити напор да се превазиђу 
последице смањених донација, тако што ће и у наредним годинама, као и 
ове, мобилисати све на проналажењу нових донатора и анимирању 
постојећих донатора да редовно уплаћују своје донације. 
  Управни одбор и извршни директори Организације морају учинити 
и додатне напоре на прикупљању средстава. Расподелу прилагодити 
количини обезбеђених средстава јер Управни одбор као орган који води 
пословну политику мора обезбедити услове за успешан рад Организације и 
директно доприносити том успеху. 
 

26. фебруар .2018. године                   У П Р А В Н И  О Д Б О Р 

     Милован Ивановић, председник                                                                                

 


